

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 252 (4003)

ПЯТНИЦА, 18 декабря 1970 года

Цена 2 коп.



## БРАТСК КОТЕЛ ДЛЯ АНТАРКТИДЫ

Экспериментальный завод УГЭ Братскгостроя «Электрокотел» завершил изготовление электродного водогрейного котла по заказу советской антарктической экспедиции. Он предназначен для пункта ремонта автотракторной техники одной из научных станций и будет работать на снеговой воде Антарктиды.

Производство нового сибирского вавода известна теперь и за пре-

делами нашей Родины. В этом году коллектив предприятия поставил для строящейся в ГДР с советской помощью тепловой электростанции и «Боксберг-1» три электрических перегревателя пара. Разработанные и сделанные в Братске промышленные образцы таких перегревателей являются первыми в стране.

Недавно завод «Электрокотел» получил заказ на электродные водогрейные котлы для рудника Эль-Гейда в Объединенной Арабской Республике. Котлы для горняков дружественной страны будут изготовлены в наступающем году.

## ШЕЛИХОВ

### ПЯТЬ МЕДАЛЕЙ ВДНХ

Для новаторов Иркутского алюминиевого завода год 1970-й стал особенно знаменательным.

Пять человек, отличившихся в рационализации и изобретательстве, награждены медалями Выставки достижений народного хозяйства СССР: серебряной — А. Н. Чайкина, бронзовыми — Л. А. Беляев, А. И. Бегунов, Л. Н. Маслаков, А. А. Кошурников.

## ТАЙШЕТ

### БУДУЩЕМУ КОМБИНАТУ

ТРЕСТ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ ИЗЫСКАНИЙ. Заключена предварительная разведка площадки под строительство Тайшетского металлургического комбината.

Кроме комбината, в Тайшете предстоит построить и новый город. Площадь будущего промышленного и жилого комплекса составит 200 квадратных километров. Это больше, чем площадь Иркутска. Только на проходке горных выработок для изысканий на первой очереди комбината понадобилось пройти около трех километров шурфов.

## ЧЕРЕМХОВО

### ВСЛЕД ЗА ШАХТЕРАМИ

Черембасс завершил выполнение плана восьмой пятилетки по выпуску продукции. Наибольший вклад в эту коллективную победу сибиряков внесли добытчики каменного угля. Вслед за шахтерами-кировцами о преодолении рубежа и выполнении социалистических обязательств во всенародном соревновании рапортовали горняки Храмцовского, Сафариновского, Новогришевского, Южного разрезов, шахты № 3. На них равнялись шейники обеличных фабрик, автомобилисты пассажирского и первого АТП, женщины ст. Черемхово. Пришла по-

бедная весть из таежного Онота и многих других предприятий. Весомый вклад в восьмую пятилетку внесли труженики села. В ленинский юбилейный год колхозники артели, носящей имя основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина, вырастили богатейший урожай. Они в полтора раза перевыполнили план продажи зерна государству. Хорошо потрудились колхозники артели «Россия», Петровского, Голуметных колхозов. Район в целом перевыполнил первую заповедь перед страной.

## АНГАРСК

### В РЕЗЕРВЕ — ПОЛМЕСЯЦА

Строители города Ангарска выполнили социалистическое обязательство, принятое в честь XXIV съезда партии, 15 декабря в целом по стройке завершено годовой государственный

план строительно-монтажных работ. План работ, выполненных собственными силами, перекрыт на это число на 3,4 процента.

В резерве у строителей и монтажников 15 дней, за которые они выполнят работ на сотни тысяч рублей.

### РАНЬШЕ СРОКА

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив участка металлоконструкций УПТК треста Сибхмонтаж добился новых замечательных успехов.

С первой декады декабря на участок поступил срочный заказ для Усольского химического комплекса. Бригада слесарей-сборщиков Геинядия Кальченко взяла повышенное обязательство и изготовила 83 тонны решетчатых металлоконструкций на два дня раньше намеченного срока. При выполнении заказа отличились котельщики Борис Долгих, Владимир Кобелев, Владимир Белозерев, сварщики Георгий Савватеев, Клавдия Кудрякова, мастера Юрий Голев и Владимир Ольшевский.

В борьбе за первенство по участку дружно и напористо трудятся бригады Юрия Симонова и Василия Кухаренко.

В. АЛЕКСЕЕВ,  
начальник участка.



Иван Петрович Антипин, слесарь цеха контрольно-измерительных приборов нефтехимкомбината. За успехи в социалистическом соревновании он занесен в Книгу почета цеха, награжден медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: И. П. Антипин. Фото И. Амосова.

## МЕХАНИЗАЦИЯ — ОСНОВА

150 километров линий магистральных сетей находится в эксплуатации коллектива ангарских тепловых сетей. Это составляет почти три четверти общей городской сети. Обеспечить ее бесперебойную работу можно лишь при высокой организации труда, быстром и качественном ремонте.

В коллективе правильно понимают, что путь к этому лежит через механизацию трудоемких процессов работ, на что и делается упор. Если раньше притирка задвижек диаметром до 300 мм производилась с помощью элементарных приспособлений и отнимала массу времени, то сейчас эту операцию выполняют с помощью разработанного на предприятии специального станка. Создан также

станок для очистки труб. Многие даю освоение гидроневматической промывки теплосетей. Грейферными погрузчиками оборудованы тракторы.

Горячая вода и пар намного сокращают срок службы металлических трубопроводов. Поэтому сейчас широко применяется строительство тепловых сетей в железобетонных каналах с монолитными камерами и битумным покрытием, что обеспечивает их долговечность.

За счет внедрения передовых методов труда и механизации процент прироста производительности труда увеличился нынче по сравнению с прошлым годом почти в три раза.

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В период с 10 ноября по 10 декабря 1970 года на территории города состоялись выборы народных заседателей городского народного суда.

В городе, селах и поселках, на предприятиях, в учреждениях и в совхозе проведено 265 собраний граждан, на которых избрано 500 народных заседателей. В числе избранных народных заседателей женщин 56,4 процента, членов и кандидатов в члены КПСС —

50 процентов, членов ВЛКСМ — 1,4 процента, рабочих — 37,4 процента.

Выборы прошли организованно, в обстановке высокой политической активности, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судостроительстве РСФСР и «Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

21 декабря 1970 года в 14.30 в актовом зале строителей проводится XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Составление гражданской обороны города и задачи по повышению ее боевой готовности.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.

Горисполком.



# В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

## 1. ШТАБ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Исполком утвердил положение о комитете по физической культуре и спорту при Антарском горисполкоме. Этот орган будет осуществлять руководство развитием физической культуры и спорта в городе и нести ответственность за состояние и дальнейшее совершенствование системы физкультурно-воспитания населения, и на этой основе укрепления здоровья граждан, подготовки их к труду и защите Родины.

Положение регламентирует взаимоотношения комитета со спортивными, физкультурными и дру-

гими организациями, определяет его задачи, функции, права. Комитет был утвержден и работало по положению о нем вступило в силу только теперь.

## 2. МАССОВЫЙ СБОР СТЕКЛОТАРЫ

Принято решение об улучшении сбора стеклальной тары у населения и возврата ее предприятиям пищевой промышленности. С 10 декабря объявлен декадант сбора стеклотары. Исполком обязал руководителей торговых организаций и предприятий коренным образом улучшить работу по сбору тары, осуществлять более строгий контроль за выполнением намеченных в этом плане мероприятий.

## 3. СМОТР РАБОТЫ СВЕРКАСС

Он объявлен с 15 декабря 1970 года по 15 января 1971 года. Цель осмотра — дальнейшее развитие сберегательного дела.

Исполком предложил комитетам профсоюза, финансовым органам и отделению Госбанка оказывать сберегательным кассам помощь в массово-разъяснительной работе среди населения по вкладам. Особое внимание обращается на организацию безналичных перечислений во вклады, на реализацию государственного трехпроцентного займа и билетов денежно-вещной лотереи.

Утверждена комиссия, которая будет заниматься организацией и проведением осмотра.

На снимке: формовщик Владимир Иванович Давылов — ветеран чугунолитейного цеха ремонтно-механического завода комбината, опытный специалист.  
Фото И. Амосова.



## ИЗУЧАЯ ТРУДЫ ЛЕНИНА

Коммунисты завода железобетонных изделий № 2 второй год изучают труды В. И. Ленина. В прошлом году они разобрались с такими работами вождя, как «Очерки задач Советской власти», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Три источника и три составные части марксизма».

Ныне на вооружении слушателей — работа Ильича «Государство и революция». В кружке «Беседы о партии» участв 64 комсомолец.

# В ПЛЕНУ СТАРЫХ ДОЛГОВ

СПУСТЯ два часа с начала этого малоприятного для всех разговора стало ясно, что искали взаимные доказательства, что все дальнейшее сведется к обычной перебранке. В накуренном донельзя кабинете начальника цеха распахнули окно. Потрянувшись к выходу, так и оставившись при своем мнении сам хозяин кабинета, его заместитель, старший мастер, технолог...

СТАРШИЙ мастер 2-го механосборочного цеха ремонтно-механического завода комбината Рудольф Митрофанов написал в редакцию о ненормальных отношениях между начальником цеха И. П. Теслюком и его подчиненными. За сравнительно короткий срок в цехе сменилось больше десятка инженерно-технических работников. Одна из причин ухода — несогласие со сложившейся практикой сдачи продукции «в долг». «В долг» — значит с фиктивным оформлением в конце каждого месяца незавершенных изделий как готовых для того, чтобы успешно выполнить план. Это планомерная расстановка инженерных кадров и приводит к нездоровой обстановке в цехе.

В бухгалтерии завода в размык слаточные накладные цеха за вторую половину ноября. Вот, к примеру, солидный заказ — винтовой конвейер: его цена 15 тысяч рублей, слан 30 ноября. В этот же день оформлена слаточная накладная на миллиар четвертой степени. Изделие для цеха тоже выгодное — почти четырнадцать тысяч рублей. 26-27 ноября сдавали «мельчу» — теки, в общей сложности на 9 тысяч рублей. Все это ляло чеку, выходящему объемом 250 тысяч рублей, в среднем 15 процентов месячной программы.

Винтовой конвейер в цехе и уже не застал. Его отравили седьмого декабря. Только удивительно, как представителя заводского ОТК подписали 30 ноября слаточную накладную, если вплоть до четвертого декабря — на конвейере устранялся брак. Цилиндр четвертой степени для газового завода и в день много прикола. 14 декабря проходила последние испытания на участке запасных частей, хотя по накладным его слан 30 ноября. Здесь же в цехе стояли готовые теки — последние из них были окончены седьмого декабря.

Факты, как говорится, налицо.

Начальник цеха Иван Павлович Теслюк раскрывает цеховой журнал. С июня цех ежемесячно добивается передовых мест на заводе. В ноябре план по валу и товарной продукции выполнен на 101,7 процента. А как же слаточная продукция «в долг»? Не этой ли ценой даются высокие показатели, а следовательно, и премии?

Вот этого Теслюк признавать не желает. И объяснить, почему в цехе доделывается продукция, по документам готовая, тоже не может. Велика ли беда, что доделки

проводились уже в другом месяце? Тот же винтовой конвейер — неделя по объему большое, и что особенного прихватить каких-то лишних четыре дня? А что касается цилиндра — так можно же «полюбовно» договориться с соседним газовым заводом... Так считает не только начальник цеха Теслюк. Ничего страшного не видит в этом и бригадир слесарей — Аркадий Шадрин.

— Стоит ли из-за нескольких просроченных дней лишать рабочих премии за продукцию, над которой трудились, может быть, не один месяц?

Самое печальное, что, видимо, так считают и на заводе. Не могут не считать — иначе чем объяснить досрочное оформление продукции, которую доделывают в начале месяца? И как к этому относится отдел труда и заработной платы завода?

ДАВАЙТЕ разберемся по существу. Ведь далеко не безобидна подобная практика. Ежемесячно в течение всей первой декады в цехе отрываються в ущерб очередным текущим заказам люди, время, материалы на доделывание «хвостов». А как же планы, новые заказы? Они, естественно, переходят на следующий месяц. Кого же обманывают в цехе — себя или государство? Ведь только на первый взгляд никто не несет убытка — ни заказчик, ни исполнитель. А на самом деле те же 15 процентов ноябрьского плана, доделанные в декабре, недоданы государству. Выходит, «безобидное» доделывание продукции не что иное, как показуха и очковитрачество, вредная, давно сложившаяся практика, в основе которой лежит неумение правильно организовать производство, чтобы уложиться в программу одного месяца. Недоделанную, пусть даже на два, на четыре дня, продукцию нельзя считать готовой — это истина, не требующая доказательства.

Видимо, в цехе давно перешли грань между желанием выполнять план, желанием числиться в передовых и откровенными приписками.

Слов нет, в механосборочном сейчас тяжелое положение. Начата когда-то система плана задним числом осложняет и будет осложнять работу коллектива. Чтобы поправить положение, надо иметь мужество назвать вещи своими именами и отказаться от надутельства государства, в какие бы рамки оно ни пряталось.

Еще больше от этого моральный урон. В цехе мне рассказали другую историю с механиком одного из заводов комбината, согласившимся перед празником дописать слаточную накладную на корпус и крышки насосов. Изделия эти механику нужны были позарез, а в цехе уже покладись:

— Подпиши, после праздников сразу получишь все!

И это «сразу» длилось почти четыре месяца. Кому охота делать уже «выполненный» план? Не эти ли слесари с рабочей совестью мы оплошаем такие понятия, как «социалистическое соревнование», «трудовая вахта», «коммунистический труд»?

Бригадир Шадрин прав в одном — из-за плохой организации труда, слабой инженерной подготовки производства не должны страдать рабочие, дающие по полторы, а то и более норм за смену. А в другом, в том, что сознательно допускается компромисс с совестью, пусть даже и в интересах бригады и всего цеха?

Не могут и не хотят в цехе признаться в сознательном обмане ради дутых показателей. Нет этого и у начальника цеха Теслюка.

В ЦЕХЕ из рук вон плохо поставлена работа службы технолога.

Основная работа завалена на плечи инженера Г. И. Астафьева. Целью

Астафьева «в бегах» — то в инструментальный цех, то в кладовую, то сам у станка... Время не ждет, заказов в цехе хоть отбавляй плановых, а тут внеочередные, и неизвестно, что еще завтрашний день обещает... Где уж тут до детальной проработки чертежей, подготовки оснастки — рабочего инструмента и деталей. Все на ходу, все срочно — люди простаивают. В цехе говорят, и, наверное, не без оснований: «Ее приди Астафьев на работу — производство остановится».

А как же помощники, есть ли они по штату у Астафьева? Есть. Но в цехе они используются не по назначению. Один исполняет обязанности старшего мастера. Другой инженер-технолог (по штату) работает нормировщиком. Технолог Линда Тарасова имеет много общественных нагрузок. Она и распор цеха, и ответственная за составление плана НОТ, и технический информатор, и заведующая цеховой передвижкой...

Заругленность. Шесшка. Недостаток производственных мощностей, обилие заказов, непродуманное размещение технологов, работа по старинке доверяют дело.

Тут бы начальнику цеха возглавить отстающее звено, но он не считает это нужным. Пробовали внедрить маршрутную карту — документ, позволяющий узнать в любой момент, где сейчас изделие, на какой операции, каков процент брака, а впоследствии проанализировать «узкие» места. Предложение подавал Митрофанов, в свое время даже распоряжение по заводу было — внедрить, но так и не внедрили.

Новое у Теслюка пробить трудно — это слова не только Митрофанова, но и ушедших из цеха инженеров. Парит текучка, а как план заваливается, ищет виновных.

Все что ни делается в цехе — рати плана любой ценой. План «сортить» — последняя суббота ноября в механосборочном объявляется рабочей. Нет разрешения заводского комитета? Начальник цеха приказал выйти, и все тут — первый раз что ли! Говорят, в эту субботу сам начальник цеха на мостовом кране поднимал многотонную паргу от винтового конвейера.

Впрочем, нелады с законом в цехе — дело обычное. Поспорил с Теслюком кладовщик Богданов, начальник цеха на полтора месяца задержал тому выплату денег — будет знать, с кем спорит.

Не раз мастер Митрофанов отказывался составлять «липовые» наряды на отсутствующих в цехе работников. Уехал человек в пионерлагерь вожатым, на соревнования, на уборку картофеля — издай приказ и выплаты, что положено. В механосборочном же составляют фиктивный наряд, нормируют выдуманные работы и затем оплачивают их.

ТЕПЕРЬ немного об авторе письма. В сложившемся положении старший мастер не последняя слитка, от его принципиальности зависело немало. К сожалению, принципиальности-то Митрофанову и не хватало. Работая старшим мастером — в цехе он не первый год, — Митрофанов сам участвовал и в сдаче продукции «в долг», и в оформлении нарядов. Обсуждался он как-то на партбюро за нарушение производственной дисциплины. Несомненно, это сыграло свою роль в том, что его должность попадает под сокращение. Поэтому и участливые стычки между начальником цеха и старшим мастером.

И все же проблема, поднятая Митрофановым, выхлзнт за рамки личного конфликта. Все труднее становится работать по-старому в новых условиях. Если этого не замечает начальник цеха, замечают другие. Жаль только, что гражданственность, принципиальный подход к делу пробуждаются у некоторых лишь, когда затронуты их личные интересы.  
А. ШЕГОЛЕВ.

## РЕКОМЕНДУЕТ КОМСОМОЛ

КОМСОМОЛ — активный помощник и резерв Коммунистической партии. ВЛКСМ помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, — записано в Уставе ВЛКСМ. Комсомол рекомендует в ряды партии лучших комсомольцев.

Городской комитет комсомола дал рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС мотористке цементного заво-

да Галине Шutowой. Галина — ударник коммунистического труда, в конкурсе мастеров она завоевала право называться «Лучшая по профессии».

Комсомол рекомендовал кандидатом в члены КПСС электрослесаря по ремонту трамвайных вагонов Александра Туманова. Александр — член «Комсомольского проектора», студент политехнического института.

Комсомольцы швейной фабрики рекомендовали лучших своих работниц — швею Галину Назаренко, Веру Лепустину, швею, члена комитета комсомола фабрики, закройщицу Веру Волошину, электрика Виктора Гурского.

В этот же день пополнились ряды городской комсомольской организации. 150 школьников стали членами ВЛКСМ.



# АНГЛИЙСКИЙ ПРОЛЕТАРИАТ БОРЕТСЯ

Наступление правых кругов и монополий на жизненные права трудящихся в странах капитала вызывает растущий отпор со стороны рабочего класса. Сейчас многие страны Запады стали ареной массовых выступлений пролетариата, требующих повышения заработной платы, улучшения условий труда, ликвидации безработицы.

Особенно острый характер приобретает классовая борьба в Англии. И это не случайно. За полтора года, прошедшие с момента прихода к власти в этой стране правительства консервативной партии, положение английских трудящихся резко ухудшилось. Непрерывно взмывают цены на продовольствие и промышленные товары, растет плата за коммунальные услуги. Усиливается налоговое бремя. Для рабочих многих предприятий 8-часовой рабочий день все еще остается мечтой. Более

четверть миллиона труженников имеет 70-часовую рабочую неделю. Безработица в стране достигла рекордного за последние 30 лет уровня. Армия полностью безработных превышает 600 тысяч человек.

Трудовой народ Англии не намерен мириться с таким положением. Он во все более широких масштабах прибегает к забастовкам — своему главному оружию для отражения атак капиталистов. В последние дни наиболее крупных размах приобрела забастовка электриков, требующих повышения заработной платы. В ней приняли участие 128 тысяч человек. В результате производство электроэнергии в Англии сократилось примерно на одну треть, что повлекло за собой остановку многих предприятий. Однако управление электростанций, поддерживаемое правительством, категорически отказалось удовлетворить требования бастующих. Более того, с целью пода-

вления забастовки правительство объявило в стране чрезвычайное положение, дающее ему более широкие возможности для давления на рабочих.

Выступления рабочего класса Англии за удовлетворение экономических требований все теснее переплетаются с политической борьбой. Сейчас в стране разворачивается мощное движение против намерений правительства протолкнуть через парламент новое антирабочее законодательство, которое предусматривает предоставление властям права запрещать забастовки, преследовать, вплоть до заключения в тюрьму, ее руководителей. Решимость английских трудящихся всеми силами противостоять антинародной политике консерваторов предвещает дальнейшее обострение и расширение классовых битв в Англии.

Н. ЧИГИРЬ.

У библиотечных работников главная цель работы сегодня — научить пользоваться книжным фондом библиотеки, свободно обращаться с каталогом, пробудить интерес у читателя к той или иной науке и, конечно, как и всегда, прививать любовь к книге.

Со всеми этими задачами неплохо справляются библиотекарши Ангарска. Об этом красноречиво говорят и мероприятия, которые проводятся в библиотеках.

## ЛЮБОВЬ К КНИГЕ

Например, в библиотеке № 3 (заведующая А. К. Сериева) оформлена выставка «Мое Отечество — СССР». Эта выставка проводится в связи с предстоящим пионерским маршрутом. Среди стендов выставки есть карта Иркутской области. На ней пока что нанесены только города, районы, реки, озера нашего края, которые существовали до XXIII съезда Коммунистической партии. Теперь же ребята предстоит внести на карту все то, что появилось в Иркутской области за период от XXIII до XXIV съездов КПСС. Шестые классы 3-й школы представляют в библиотеку альбомы, сочинения, рефераты и рисунки, характеризующие Иркутскую область.

Другой стенд со множеством ленточек и репродукций под названием «Там было» рассказывает о жизни детей до Октябрьской революции. На эту тему проведен обзор литературы.

В память о всех восьмилетних школьницах № 25 надолго останется конкурс «Знание — сила», проведенный с помощью библиотеки № 3. Это был один из пионерских маршрутов в страну знаний по физике, химии и биологии. Победители конкурса стали 8-й класс «б» 25-й школы.

Не менее интересна прошла встреча читателей библиотеки № 3 с людьми труда. Ребята 7-х и 8-х классов рассказали о своих профессиях шофер 1-го класса Т. Е. Конопкин, электромонтер 7-го разряда Г. Е. Белосудов и маляр В. Г. Савина. Многие из ребят после встречи с ними решили избрать эти профессии.

А вот ребята 5-го класса школы № 36 сейчас изучают повесть «Дети подземелья» В. Короленко. К ним на помощь снова пришли работники 3-й библиотеки. Они провели обзор литературы по творчеству Короленко и этим помогли ребятам лучше изучить творчество писателя.

Много сделано в преддверии Дня и работниками библиотеки № 5 (заведующая З. В. Кушникова).

Большие выставки «Все будет так, как партия сказала», «Экономика, народное хозяйство и промышленность», «Внешняя политика СССР», «Нам счастье Родина дала — ей наши славные дела» и другие представляют вниманию читателей богатый выбор литературы, диаграмм, фотоиллюстраций.

Предстоящему съезду был посвящен комсомольский огонек «Вступая в комсомол». На этот огонек очень много молодежи собралось в читальном зале 5-й библиотеки. Интересный рассказ подполковника запаса И. Н. Пураса, богатый примерами из жизни комсомольцев 20-х годов, о комсомольцах Краснодона в годы Великой Отечественной войны, заинтересовал всех присутствующих.

Работники 5-й библиотеки так же, как и работники других библиотек города, большую работу проводят с детьми младшего школьного возраста. Вот лекция и беседы прошлой недели: «Что в поле растет — здоровье дает», «История одного паровоза», по книге Крапивина «Валькинии друзья и паруса», по книге «База курносика», написанной в 1934 году пионером Иркутска.

Большой цикл обзоров, лекций и бесед подготовили для своих читателей и работники библиотеки № 7, что находится в 8-м микрорайоне.

И. АЛЕКСЕЕВА.

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ ЗАРУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

### БОРЬБА ОБОСТРЕТСЯ

Уходящий 1970 год — год прихода в Англии к власти консерваторов — заставил трудящихся этой страны еще сильнее затянуть пояс. Всего лишь шестимесячная деятельность нового правительства во главе с премьером Э. Хитом привела к тому, что в настоящее время в Англии выросли цены почти на 100 видов товаров широкого потребления, вздорожали жилье, транспорт, бытовые услуги, а число безработных достигло рекордного за последние 30 лет уровня — более 630 тысяч человек.

Однако этим «достижения» консерваторов не ограничиваются. «В то время, когда увеличиваются тарифы на транспорт, когда растет стоимость медицинского обслуживания, а школьники лишены возможности получить свежее молоко, — в это самое время министр обороны лорд Каррингтон объявляет план консервато-

ров — внести большой вклад в НАТО и не только продолжить, но и расширить военное присутствие Англии в различных районах мира», — пишет газета английских коммунистов «Морнингстар».

Понятно, что подобные имперские замыслы консерваторов повлекут за собой увеличение расходов на военные нужды, а следовательно, — ухудшение положения английского народа и новые «потрясения» в без того большой экономике Англии. С этим, естественно, не хотят мириться трудящиеся страны.

В нынешней Англии растет число стачек. Уже бастовали муниципальные рабочие и шахтеры. Готовятся прекратить работу новые отряды трудящихся. По красноречивому признанию министра консерваторов по вопросам занятости и производительности труда Р. Карра, «со времени Всеоб-

щей забастовки 1926 года в стране никогда еще не было такого количества стачечников, как сейчас».

И консерваторы нашли «выход» из своего затруднительного положения. Вместо того, чтобы принять меры к оздоровлению экономики, они готовятся провести в жизнь драконовский законопроект, фактически лишающий профсоюзы права на забастовки.

В этих условиях нетрудно предсказать новое резкое обострение классовой борьбы. Так, например, Конференция английского национального союза студентов, объединяющего 400 тысяч человек, решила провести целую серию демонстраций и митингов протеста в поддержку борьбы рабочего класса.

Трудовая Англия все решительнее борется за свои права.

О. ИВОНИН.



**РУМУНИЯ.** Строители гидроэлектростанции на реке Лотру досрочно закончили прокладку подземной галереи длиной в 1604 метра. Сейчас идет установка первой турбины.  
Фото Аджерпресс — ТАСС.

### БОЛЬШАЯ КОПЕРНИКОВСКАЯ ФИЛАТЕЛИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА

В 1973 году, в 500-ю годовщину со дня рождения Николая Коперника, в Торунь, городе-великолепия польского астронома, состоится большая международная филателистическая выставка. Свои коллекции покажут здесь филатели-

сты почти 60 стран всех континентов. А за три оставшихся до юбилея года польские коллекционеры устроят в Польше свыше 3 тысяч экспозиций марок, тематически связанных с Коперником и его учением.

### РУХЛЯДЬ В ИСКУССТВЕ

Модернисты Запады не перестают удивлять мир своими «шедеврами». Недавно заставил заговорить о себе французский художник Бен, персональная выставка «произведений» которого была устроена в галерее Тамплон в Латинском квартале Парижа.

Бен экспонировал на выставке «шестьдесят идей в форме вещей, картин и публикаций», цель которых — сказать новое слово в западном искусстве. «Я, — заявил он без ложной скромности, — имею больше идей в искусстве, чем все художники и артисты в прошлом и настоящем, вместе взятые».

Одно из главных «творений» Бена называется «Коробка с меняющимися месторасположением предметов». Это обыкновенный железный ящик, куда свалены сломанный телефонный аппарат, пустая пивная бутылка, кусок мела, старая вешалка, зубная щетка, разбитое стекло и прочая рухлядь.

Немногочисленные посетители выставки смогли познакомиться с «другими шедеврами» Бена — старой табуреткой, тремя банками, наполненными водой. На видном месте Бен установил сундук с надписью «Этот предмет может вместить все, что хотите, включая грязное белье. Разрешается передать его Лувру или любому другому музею». Для продажи художник предложил несколько кусков чистого холста. Настоящий вольф восторга вызвали у эстетов три небольших куба с просверленными отверстиями.

Комментируя выставку Бена, газета «Фигаро» посоветовала своим читателям «никогда не выбрасывать из дома старую рухлядь, а показывать ее на выставках в Париже. Это позволит при полном отсутствии вдохновения и таланта и с наименьшими материальными затратами создавать «произведения искусства».

Дальше, как говорится, ультрамодернистскому искусству в Завале ехать некуда.

ПАРИЖ.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.

### СВОБОДУ ПАТРИОТАМ

Советские люди решительно протестуют против позорного судилища над испанскими патриотами-басками и американской областью продолжением шестидесятилетней Анджел Дэйвис.

На митингах, которые проходят на фабриках и заводах, в учреждениях, научных институтах, вузах, колхозах и совхозах, выступающие клеймят позором им-

периалистов — душителей свободы и демократии. Ораторы подчеркивают, что «дело» Дэйвис является прямым продолжением разнузданной агрессивной политики, которую США ведут против всех, кто борется за мир и отстаивает свою независимость, в частности против вьетнамского народа.

(ТАСС).



Более шести лет прошло с тех пор, как народ Мозамбика с оружием в руках поднялся на борьбу против португальских колонизаторов.

В эти годы бойцы Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) добились больших успехов: уничтожены тысячи португальских карателей, сбиты десятки самолетов и вертолеты, взорваны сотни машин. Патриоты освободили свыше одной пятой территории страны.

На снимке: отряд карателей наткнулся на засаду, организованную патриотами Мозамбика на дороге близ маленького селения Мюда на севере страны.

Снимок из журнала «Киев».

Фотохроника ТАСС.





Смена смене идет... В актовом зале строителей школы № 19 несколько дней назад принимала в пионеры группу октябрят,

Фото А. ЕЛФИМОВА.

## СПОРТ

### ПЕРВЫЕ ОЧКИ

Первенство города по хоккею с шайбой открыли спортсмены команд «Молодежная» и «Ангара». Матч прошел на редкость напряженно. Лишь во втором периоде нападающий «Молодежной» Рюмкин забросил первую шайбу. Его примеру последовали Скрынченко и Чуриков. Гости смогли отыграть лишь одну шайбу. В третьем периоде преимущество «Ангары» было ощутимым, и ее игроки провели еще две шайбы, автором которых стал Телегин. Но победа с минимальным перевесом 4:3 досталась «Молодежной». Эта команда записала на свой лицевой счет еще два очка, победив хоккеистов СК «Сибиряк» со счетом 7:3.

«Ангара» на своем поле вновь потерпела сокрушительное поражение от СК «Ермак» со счетом 2:15. «Ермак» провел встречу четко. Палов, Ершов, Нестеров, Дыровский и другие забросили по одной-две шайбы в ворота соперников.

18 декабря встречаются «Молодежная» — «Сибиряк», 19 декабря — «Сибиряк» — «Ермак», 23 декабря — «Ангара» — «Молодежная».

Начало игр в 19 часов.

М. СОЛЯНКИН.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ЮСПОУВА Каинова Салимгаревна с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 декабря, ПЯТНИЦА

3-я кнопка:  
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
19.05 — Для малышей. «Странички-песенки».  
19.30 — Концерт.  
20.00 — Телевизионная папорома.  
20.15 — Альманах «Человек и природа».  
21.15 — Три дня Виктора Чернышева. Художественный фильм.  
22.55 — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## КИНО

«МИР» — Угол падения (2 серии) 10, 13, 16, 18-40, 21-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — На пути в Ленинку. 15, 17.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Счастливый человек. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный).

«АНГАРА» — Переступи порог. 17, 19, 21 (удлиненный).

«ОКТАБРЬ» — Дюймовочка. 10, Третьяк. 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — Метеор на ринге. 10, Ковер и мощенки. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Суровые километры. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ПНОНЕР» — Неваля. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55. Кинозал «ХРОНИКА» — Великий полдник. 16, 19. Человек без паспорта. 17, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Красные листья. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45 (удлиненный). Зал «Восход» — Виннету — вождь апачей. 10-10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-05.

При ДК «Энергетик» работает каток. По средам, пятницам — с 19 до 23 часов. По субботам, воскресеньям — с 17 до 23 часов. (1075)

ДК «ЭНЕРГЕТИК» проводит дополнительный набор детей в школу фигурного катания. (1075)

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа объявляет дополнительный прием учащихся на курсы подготовки бухгалтеров на вечернее и дневное отделения.

Обращаться: Ангарск, Иркутская, 49, телефон 9-50-24. (1036)

Ангарский филиал Иркутского энергостроительного техникума, расширяющийся в средней школе № 10, по улице Горького, объявляет прием слушателей на подготовительные курсы для поступления в техникум, на базе средней и неполной средней школы.

Часы приема заявлений: понедельник, вторник — с 16 до 21; среда — с 16 до 20; четверг, пятница — с 16 до 19; суббота — с 12 до 16. Начало занятий 11 января. (1040)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ строительства производит набор на курсы крановщиков башенных кранов, мостовых и козловых кранов. Принимаются женщины не моложе 18 лет, образование 8 классов, срок учебы 4 месяца, стипендия 62 рубля.

Обращаться: поселок Восточный, дом 18, телефоны: 80-43, 53-17, 55-60. (959)

Коллектив бюро технической инвентаризации и управления коммунального хозяйства глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

### ПОПОВА

Леонид Николаевич и выражает соболезнование семье и родственникам покойного. Похороны состоятся 18 декабря. Адрес: 95-7-43.

## УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ РАБОЧЕГО

О КОЛО 60 ТЫСЯЧ живописных и графических работ советских и зарубежных художников собрано в уникальной коллекции иорильского рабочего Ивана Рехлова. Коллекционер, который, выйдя на пенсию, живет сейчас в Шушенском, неутомимый популяризатор изобразительного искусства.

Первые выставки его картин и репродукций была организована в 1956 году. А затем выставки произведений Ивана Рехлова прошли во многих городах Советского Союза и за рубежом. В этом году в двенадцати населенных пунктах ГДР с большим успехом демонстрировалась коллекция его работ, посвященных В. И. Ленину.

Коллекционер связан с 90 издательствами мира. В его собрании представлены репродукции картин художников из 56 стран. Недавно

вдова известного французского художника Фернана Леже передала коллекционеру 80 репродукций его работ. Среди них блестяще выполненные репродукции с картин Рубенса, Рафаэля, Пикассо, картины самого Леже.

Ивану Рехлову удалось собрать более 2500 художественных произведений, посвященных В. И. Ленину. Часть из них была издана в этом году отдельной книгой издательством народного предприятия им. Зееманн в г. Лейпциге (ГДР).

Все собрание картин и репродукций Иван Рехлов, которому присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР, представил сейчас в распоряжение открывшейся недавно в Шушенском народной галереи.



## ОГУРЦЫ — КРУГЛЫЙ ГОД

Выращивание огурцов в парниках и теплицах позволяет сделать сезон их употребления в свежем виде более длительным. Вот и сейчас на улице зима, а на прилавках магазинов мы можем увидеть огурцы, выращенные в теплицах совхоза «Саяны». Но многие покупатели думают, что тепличные огурцы хуже, чем полевые.

Питательность любых огурцов, конечно, невелика, однако они обладают высокими вкусовыми качествами и содержат минеральные соли, азотистые вещества, сахар и витамин «С». Употребление огурцов улучшает аппетит, а щелочные соли позволяют снизить кислотность желудочного сока, лучше усваивать жиры и белковые вещества.

По результатам химического анализа, проводившегося Иркутской химико-технологической лабораторией, расположенной в Ангарске, выяснилось, что тепличные огурцы по содержанию питательных веществ не уступают парниковым и полевым.

Так, сорт «Дни Зо-си», китайский, на вид непригляден, но по содержанию питательных веществ он превосходит почти все сорта. В нем содержится: сахара—2,25 процента, витамина «С» — 9,91 процента. Кроме того, сорт «Дни Зо-си» дает хороший урожай.

Хорошими тепличными сортами являются «Ленинградский-23», «Алма-Атский-1» и другие.

На снимке: овошвед Екатерина Серова снимает урожай огурцов. Фото А. ХАМЗИНА.

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — электрослесарей, электромонтеров 2—3 разрядов, старшего дежурного электромонтера, электрослесарей по обслуживанию приборов КИП и А, слесарей по ремонту теплового оборудования, газозлектросварщиков, помощника машиниста вагоноопрокидывателя, помощника машиниста паровоза, машинистов паровозов, составителей поездов, машиниста железнодорожного крана КДВ-45, крановщика козлового крана, дежурных слесарей в химии, мотористок транспортеров, монтеров путей, токаря-карусельщика, такелажников, маляров, плиточников, бетонщиков, каменщиков, плотников, рабочих теплицы (мужчин), грузчиков в ОМТС, уборщиц производственных помещений, реagenтщиц, нянь-уборщиц и прачек в летский сад, стрелков охраны, изоляровщиков.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (Проезд трамвая № 4 до конечной остановки) (1029)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ — техника-сантехника, товароведов продовольственных товаров, акселераторов, кладовщиков продовольственных товаров, грузчиков на постоянную и временную работу, рабочих на переборку овощей и фруктов (женщины), бухгалтеров складов, хореографа для школы, дежурных электромонтеров, бухгалтеров (мужчин), в технологические цехи — женщины, кухонных работников, главного бухгалтера совхоза, бухгалтера-реинзора, старших бухгалтеров и бухгалтеров в отделе, кондукторов трамвая и автобусов, плотников, маляров-штукатуров, машинистов трубокладчиков, плиточников, столяров, рабочих пути, учителя физкультуры, шоферы всех классов, электромонтеров, токарей не ниже 4 разряда, токарей-расточников, слесарей-ремонтников и слесарей, машиниста компрессора, уборщиц в цехи, старшего товарища ОМТС (мужчин), начальника гаража, главного механика завода, инженера в конструкторское бюро, бетонщиков, газозлектросварщиков, слесарей по наладке станков, такелажников, слесарей-инструментальщиков.

Обращаться: Ангарск, квартал 30, дом 4 (напротив рынка) в бюро по трудоустройству. (1067)

Городское профессионально-техническое училище № 34 объявляет дополнительный прием учащихся на 1970—71 учебный год для обучения по специальностям: электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электростановок и слесари по ремонту технологического оборудования.

Срок обучения 6 месяцев. Принимаются юноши в возрасте не выше 18 лет, образование 8—10 классов.

Начало занятий — 1 января 1971 года. Прием документов до 20 декабря 1970 года. Приемным на обучение выплачивается стипендия в размере 75 рублей.

Обращаться по адресу: Ангарск-16, ул. Народная, 20, телефон 4-11-95, часы работы с 9 до 17. (1080)

ТЭЦ-1 — слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, мотористок ленточных транспортеров, дежурных слесарей, грузчиков по разгрузке топлива, машинистов котлов, пом. машинистов котлов, дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщины), дворников.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом № 2, ЖКО ТЭЦ-1 с 8-30 до 17-30 или по телефону 7-59-76 в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (943)

Ангарский электромеханический завод — начальника планово-экономического отдела, шоферов на автопогрузчики, грузчиков-электроразрядчиков, водителя мотовоза, автокрановщика на К-61, электросварщиков, слесарей-инструментальщиков, маляров (женщины) по покраске металлоконструкций, слесарей по ремонту технологического оборудования, дежурных электрослесарей, плотников-упаковщиков. (964)

Адрес в телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в бота в летняя — 9-45-92, бухгалтерия, отдел вб — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.